

【比赛日】意外红牌打乱轮换计划，为关键3分申花多跑了9000米

## 昨日伤疤成就今日英雄



斯卢茨基“失态”了，而且不止一次，在他执教申花队的这个赛季，还是第一次。一向喜怒不形于色的斯卢茨基，即便在申花与青岛海牛队上半场比赛开始后不到3分钟便利用角球机会由路易斯打进一球，脸上的表情并没有太大变化，毕竟如果比赛一直按照他的思路进行的话，应该不会出现什么大的意外。

因为对裁判判罚不满，冲到场边抗议的斯卢茨基吃到了一张黄牌，在他的执教生涯当中，这样的情况并不多见。比赛结束之后，斯卢茨基没有像往常那样站在场边等候球员退场，而是走进场内，给了本场比赛多次救险、几乎凭借一己之力帮助申花队“守”住了胜利的门将鲍亚雄一个大大的“熊抱”……

本版撰稿 特派记者  
李冰 发自青岛



路易斯 3'



0:1



亚冠精英联赛第2轮比赛前瞻

## “最小代价”计划落空

与青岛海牛队比赛前一天的适应性训练，阿马杜在跟随全队做好热身活动之后，便站在场地中间当起了“观众”，一脸轻松地看着队友们进行分组对抗——那个时候，斯卢茨基应该已经做好了第二天比赛让这位中场后腰轮休的计划。

对于连比赛当中换人都慎之又慎的斯卢茨基来讲，能够做出这样的决定，显然是经过深思熟虑的。一方面，相对之前和之后的对手，青岛海牛队并不算太强，尤其是进攻方面，本场对阵申花队前的26场比赛中，总共才打进了27个球，正常来讲，不会给申花防线造成太大的压力。另一方面，在连续参加了多场高强度比赛之后，阿马杜的身体状况也到达了一个临界点，让他多一些休息的时间，既可以帮助申花后腰调整状态，也可以为下一场与马来西亚柔佛新山队的亚冠精英

联赛多做些储备。

事实上，原本在斯卢茨基轮休计划当中的，应该不止阿马杜一个人，同样在赛前一天减少了训练量的，还有上一场足协杯半决赛基本打满全场的吴曦、艾迪和陈晋一，在两场比赛间隔不到72小时而且赛后一天马上就要出发去马来西亚的情况下，斯卢茨基自然希望能用最少的代价从青岛海牛身上拿到必须带走的3分。

上半场第21分钟时的那张红牌，让斯卢茨基的轮休计划直接落空，而申花为此付出的代价，则是阿马杜在第32分钟时不得不披挂上场，踢了将近70分钟的比赛，队长吴曦又一次踢满了全场，陈晋一和艾迪也在下半场先后上场，拿到了梦幻开局的申花队，以“伤敌一千，自损八百”的方式，从青岛海牛队的身上带走了一场胜利。

## 消耗增大，马莱莱也累了

意外还是出现了，汪海健在上半场第21分钟时不够冷静的铲抢犯规，让以“卡牌大师”著称的主裁判马宁毫不犹豫地掏出了红牌将他罚下，比赛的走势也就此脱离了斯卢茨基预想的“轨道”。

当意识到自己的犯规可能招致红牌并且下意识地举手向裁判示意时，汪海健应该能够理解申花队上一场与海港队的足协杯半决赛当中，自己的队友鲍亚雄犯规之后用手打自己脸的那种体会了，可惜的是，除了懊恼与后悔，他什么都没做不了。

此时，申花与青岛海牛队的比赛刚刚打到上半场第21分钟，也就是说，加上两个半场的补时，还有至少80分钟左右的时间里，申花队只能以10人应战了。

斯卢茨基并没有在第一时间进行换人调整，或者更确切地说，坐在替补席上的另外一名后腰阿马杜并没有做好上场比赛的准备，在他身体没有完全活动开之前，原本踢前

腰的费南多回撤到中场左路，吴曦则转移到中路改踢防守型后腰，至于锋线上的路易斯和马莱莱双外援组合，斯卢茨基并没有动，毕竟两人在前场的进攻，一定程度上可以压制一下对手，并且以此来缓解申花队中后场的防守压力。

对申花球员而言，中场休息的15分钟时间，除了体能上的恢复之外，对手在获得人数优势后持续施压带来的精神压力，同样得到了有效的缓解。“我们队内说了，我们一定要赢下这场比赛，不光是为了汪海健，也是为了整个球队。”比赛结束后，吴曦在接受采访时表示，在汪海健吃到红牌被罚下之后，大家想得更多的是如何化解因为少一个人给球队带来的影响：“当然我们也希望他（汪海健）以后能够控制情绪，学会如何以一种平稳的心态去面对比赛，这是我们全队为他做的。”

申花队友在这场比赛中为汪海健做的，除了话语中的安慰和鼓励之外，更是实实在在的行动。作为负责中场防守的后腰，汪海健每场比赛的跑动距离基本都会超过一公里，按照这个数字来看，在他被罚下后将近80分钟的比赛时间里，他“欠”下的将近9000米的距离，是由场上的队友替他跑完的，也就是说，与青岛海牛队的这场比赛中，每个申花队员的平均跑动距离比平时时要增加1000米左右，由此带来的巨大消耗，从一向以体能强悍著称的马莱莱到最后都扶着双腿喘粗气的动作当中，不难看出。

从“罪人”到“英雄”需要多少时间？鲍亚雄给出的答案是“一场比赛”。

如果时间可以退回到9月25日那个晚上之前，鲍亚雄或许会告诉自己，有无数个更好的方式处理与海港队足协杯半决赛中接到的队友传给自己的那个球，但是当一切都变成了无法更改的现实之后，他能做的，也只有收拾好所有的情绪，全身心地迎接下一次的挑战。

或许连鲍亚雄自己也没有想过，挑战会来得如此突然和直接——与海牛队的上半场比赛，申花在开局阶段便取得领先，然而在汪海健被红牌罚下之后，占据人数优势的海牛队大举进攻并且形成了对申花的围攻之势，鲍亚雄身后的球门犹如狂风巨浪中的一叶小舟，随时都有被对手攻破而倾覆的可能。

“我觉得像主教练上一场结束以后说的一样，我们没有时间去遗憾，没时间去总结，我们还有很多比赛，所以我就把所有的精力都集中在下一场。”对鲍亚雄而言，是斯卢茨基在他上一场比赛中出现问题之后继续给予自己的信任，让他有了继续证明自己的机会，而这样的支持，同样也来自于比赛开始之前高喊他的名字

为他打气的现场近千名申花远征球迷：“非常感谢球迷的支持，在上场这种压力下，还是不遗余力地为我加油，我的表现也是对他们的回报。”至于凭借着本场比赛中的6次扑救荣膺全场最佳球员称号，鲍亚雄坦言，胜利来自于所有申花队员的共同努力：“下半场因为我们少了一个人，阵型上有些变化，但就像主教练说的一样，我们没有任何的余地，上场以后就是一个字，拼！”

对于鲍亚雄的表现，斯卢茨基无疑是非常满意的，而这也是他“破例”赛后进入场内的主要原因。“确实今天我的情绪表达非常直接，上一场比赛中鲍亚雄出现了一次失误，但我相信他作为一名有水平的球员，一定会在接下来的比赛中再次证明自己。很显然今天鲍亚雄做到了，他的几次精彩扑救挽救了比赛，他是我们今天的英雄。”赛后新闻发布会上，斯卢茨基毫不掩饰自己对获得本场比赛最佳的鲍亚雄的欣赏：“我在赛后给了鲍亚雄这样一位非常有责任感的球员一个大大的拥抱，能够快速从一个失误中走出来调整好情绪并且证明自己，这很不容易。”

凭借着客场1比0的胜利，申花队继续保持着对联赛冠军的冲击，而在斯卢茨基看来，越到赛季末，每一

场比赛对申花来说都非常艰难。“比赛进程都很难预计，今天比赛我认为可以分为两个阶段，在红牌发生前我们掌控了场上节奏，也创造了很多机会。但是在少一人作战后，我们不得不整体倾向于防守。赛前我们对场地条件并不是很满意，但说实话当我们少一人成为防守方时，场地条件反而是有利于我们。今天的比赛过程非常艰辛，我对队员们的表现感到满意。”

当其他球队结束本轮联赛迎来又一个间歇期进行休整时，属于申花的战斗还在继续。29日凌晨返回上海之后，当天下午，申花全队再次出发，搭乘航班前往马来西亚，备战两天后与柔佛新山队的亚冠精英联赛。即便是客场作战，即便是人困马乏，但对于这场比赛，斯卢茨基的态度跟以往没有任何变化，用他的话来说就是“全力以赴，拿到我们想要的结果”。



柔佛新山 VS 上海申花  
10月1日 20:00  
苏丹依布拉欣体育场  
五星体育 直播

■ 申花预计首发

(4132)